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Mesdames et Messieurs les membres du COPIL en vos rangs et 

grades respectifs, tout protocole observé, 

Mesdames et Messieurs les Officiers permanents de liaison, 

Monsieur le Chargé de mission 

Madame la Cheffe du Projet, 

Honorables assistances, 

 

Mes premiers mots sont de vous saluer. En effet, après ces deux jours 

intenses et riches d’échanges, nous voici arrivés aux termes de nos 

travaux pour cette deuxième réunion du Comité de Pilotage du projet 

GPS. 

Je voudrais tout d'abord vous remercier tous, pour le travail abattu qui 

nous a permis aujourd'hui de disposer d'un document cadre orientant et 

planifiant nos activités pour cette année 2023. Cela témoigne de l’intérêt 

que vous portez pour ce projet « GOUVERNANCE, PAIX et STABILITE ». 

Guidé par ces trois mots clés qui reflètent nos préoccupations et nos défis, 

nous avons faits de notre mieux pour que les activités alignées et arrêtées 

durant ces deux jours au titre de l’année 2023 puissent répondre aux 

besoins réels de chaque île de cette sous-région india-océani. 

Dans ce sens, je voudrais renouveler, mes remerciements à notre 

bailleurs, l’AFD- pour avoir soutenu la COI, ayant permis de mettre en 

œuvre ce projet et organiser cet atelier. Mes remerciements vont 

également à l’endroit particulièrement de Monsieur le Secrétaire Général 

de la COI et de Madame le Directeur de l’AFD pour Maurice et les 

Seychelles. 

Ce projet témoigne d'une part, de l'intérêt tout particulier qu‘ils attachent 

aux questions de gouvernance, de paix et de stabilité dans cette sous-

région et dans nos îles respectives.  



Par ailleurs, la présence de leur équipe témoigne également leur entière 

disponibilité à œuvrer quotidiennement, sans relâche à nos côtés, pour 

nous accompagner à relever ces défis : de maintenir les acquis 

démocratiques, de développer l’économie gagnant-gagnant et enfin, de 

préserver la paix de par notre devise « Océan indien, zone de paix ». 

En effet, en termes de résultats, dans ce cadre isolé loin de nos carcans 

quotidiens, avec un accompagnement logistique répondant à nos besoins, 

et un encadrement technique de qualité orchestré par le Chargé de 

mission, mené par la Cheffe de projet et son équipe, nous avons pu définir 

et arrêté à l’issu de ces travaux, ce que nous allons planifier et réaliser au 

titre de cette année 2023. Encore une fois, nous avons pu définir nos 

objectifs et les grandes activités par composant. 

         Honorables participants, 

Soucieuse de l’efficacité, de l’efficience et de l’impact positif de ce projet, 

face aux échéanciers électorales et aux défis socio-économiques et 

politiques des iles, cette équipe a donné le meilleur d’elle-même pour 

fédérer nos idées et nos initiatives. Ce n’est pas aussi facile. Toutefois, 

vous avez été attentif et bienveillant et à l‘écoute de nos préoccupations 

et a su aplanir nos propositions de façon à répondre aux mieux nos 

besoins réels actuels qui exigent un environnement apaisé. Soyez-en 

remercié. 

Les objectifs fixés et les activités par composante sont ainsi définis et 

orientés de façon à aller dans le sens de nos préoccupations. 

Chaque composante à travers les restitutions faites précédemment a ses 

valeurs et son importance. Il en est de même pour les périodes de 

réalisation. La complémentarité et la synergie d’action ont été veillées de 

manière à ce que notre démarche soit la plus efficiente possible. Nous 

espérons -par rapport à la première année de réalisation où les activités 

ont été consacrées à jeter les bases - que cette deuxième année soit une 

année de continuité, de partage et d’échange de bonnes pratiques mais 

surtout de soutiens mutuels. 

Par ailleurs, nous sommes certains que nous pouvons compter sur les 

expertises et les accompagnements de l’équipe de projet tout au long des 

réalisations. Monsieur le Chargé de mission, Madame la cheffe de projet, 

Messieurs les experts, Madame et Monsieur les techniciens, nous vous 

sommes reconnaissants pour votre écoute et accompagnement durant 

cette première année et ces deux jours de travail. 



Enfin, permettez-moi de me tourner vers les membres du COPIL sans qui 

cette réunion n’aurait pu avoir lieu. Merci, merci encore pour votre 

détermination et votre engagement. Je vous souhaite un bon retour et bon 

courage pour la suite de votre programme surtout pour ceux où les pays 

sont en plein préparatif des élections. 

Mesdames et Messieurs, 

Pour terminer, j’aimerais vous faire part, que les slides, le Plan de travail 

annuel adopté vous seront partagés incessamment. 

Sur ce, je déclare nos travaux clôt.  

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 

 

       


